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STATISTICA —16.02.2016 - PROVA GENERALE STANDARD
Maodalita B

(A) ai fint della valutazione verranno considerale sobo le risposte riportate dallo studente negli appositi Fiquadri bianchi: in ciso di necessit si pui anche andare
fuori dai margini che delimitano i riguadri.
(E) nello svolgimento del compito si utilizzine almena tre cifre decimali,
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ESERCIZIO 1 (4 punti) :

Per un errore di produzione accade che alcune confezioni di un prodetto risulting parzialmente vuote. $i valuta che il 9% del totale
delle confezioni poste in commercio siano parzialmente vuote.

a) Si determini la probabilita che, su un lotto di 14 confezioni, ve ne sia al pili una parzialmente vuota.

b) Si determini la probabiliti che, su un lotto di 600 confezioni, ve ne siano almeno 50 parzialmente vuote
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ESERCIZIO 2 (4 punti) ; 7

Una variabile aleatoria X ha distribuzione normale di media -1 ¢ varianza 9.
a) 51 calcoli la probabilita che X sia positiva,
b) 5i determini il quantile di ordine 0.8 di X,
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ESERCIZIO 3 (punti 5) Siano X ¢ Y due variabili aleatorie indipendenti; X ha distribuzione binomiale di parametri 2 ¢ 0.4, Y ha

funzione di probabilita
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o altrove

2) 51 determini la funzione di probabilitd congiunta di X e Y (attraverso la tabella a doppia entrata o in forma esplicita).
B) Si determinino il valore atteso e lo scarto quadratico medio della variabile aleatoria T=2X-3Y-1.
c) Si calcoli la covarianzadi X e Y.
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ESERCIZIO 4 (punti 3). Una societa di spedizioni effettua un’indagine campionaria per valutare il rispetto dei tempi di consegna. 5i
analizza quindi un campione di 350 pacchi rilevando che, di questi, 72 sono arrivati a destinazione in ritardo rispetto al giorno

stabilito di consegna.
a) Si determini un intervallo di confidenza al 99% per la proporzione di pacchi gestiti dalla societd che giungono in ritardo al

destinatario,
b} Si stabilisca, a livello 0.01, se la proporzione di pacchi gestiti dalla societa che giungono in ritardo al destinatario & inferiore a 0,25,
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ESERCIZIO 5 (punti 4). S7 effettua un test bilaterdle di livello 0.05 sulla media di una pnpcfazm & €, 1" base ai dati osservati nel

campione, si rifiuta I’ ipotesi nulla.
a) 5i dica se, sulla base degli stessi dati campionari, a livello 0.1 si rifiuta 0 meno ipotesi nulla. 51 giustifichi la risposta.

b) Si dica se il p-value del test, basato sugli stessi dati campionari, & maggiore o minore di 0.03. Si giustifichi la risposta.

——

e

e

03 ﬁ): 0'1’5

\ sl S| RFlUTA (A Uveto Q{M) JE
. O = -
CPE o e Packi Lo =00l

LBt |

Q,) pmc[q{k 5 ﬁf‘_mfh > l‘w’f/fn O.Df} 3 F{m}}

(ewhmmf'e EJ Ui ftufé://p Jmp@vwi/g !E‘FJ €f@ﬂ”f9fé
0.1

lnfe it PL ry iﬁfrﬂm]‘h 3 {;wf{fg @.E)_S') (| f)frh/&a

{’-: M inove (:‘n Q,Dj' ?’u:mn{;" Minov e CLL tQ,/) {Jﬁ?v’
cu' i Vifumts 4{[1{{’/@ 0.1.

P‘L:)) CG;: u(f?.-”n J“ﬂf;if:s_. J éﬁ‘ mﬁmﬁﬂff‘ﬁ [j,L.e 5 W(CIM'-'}'}
s Lwell 0-95) | p-nalne € < 0.05.




Universita C. Cattaneo, Corso di Laurea in Economia Aziendale, A.A. 2015-2016
ESERCIZIO 5 (punti 6} Un istituto bancario effettua un’indagine campionaria relativa alla giacenza media dei conti correnti def
clienti. Viene analizzato un campione di 140 conti correnti, suj quali si rileva la I’'ammontare del deposito al 31 dicembre di un anno, |
dati campionari ottenuti forniscono un valore medio pari a 1260 euro ed una varianza pari a 38560 eurc®.
a) Si determini un intervallo dj confidenza al 95% per I'ammontare medio dei conti corrent] presso IMistituto bancario, al 31 dicembre
dell’anno considerato.
b} Usando il crateria del p-value, si verifichi a livello 0,05 se I'ammontare medio di cuj sopra ¢ diverso da 1300 euro,
<) Si stabilisca, a livello 0.1, se I'ammontare medio di cui al punto a) ¢ maggiore di 1220 euro.
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